

Виходить у Львові по дня (крім неділь і гр. свят. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уланя Чарнецького ч. 8.

Листьма кривляють за лист франковани.

Рукописи звертають за лист на окреме задоволення за зложеною областю поштовою.

Рекламації незначительні тільки від оплати поштовою.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Шльона і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . . „ —.20

Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . . „ —.45

Поодинокое число 3 кр.

Сойм краєвий.

(1 засідане з дня 28 грудня 1897.)

Як завжди так і сий разом перед відкриттям нової сесії соймової відбули ся богослуженя після обох обрядів, в рускій і латинській катедрі. По 12 год. в полудне стали сходити ся послы, з котрих більшість явила ся в чорнім одівю візитовім. З князів церкви прибули на се засідане Впресов. Архієпископ Ісакович і Пресов. єпископ Чехович. При столі правительственным заняли місце Є. Ексц. п. Намістник кн. Сангушко, з великою лентою ордера Леопольда, в товаристві радника Двору Гр. Володимира Лося яко комісаря правительственного і секретаря п. Федоровича.

О год. 12 мин. 20 відкрив засідане Є. Ексц. Маршалок краєвий Гр. Станіслав Бадені, покликуючи на провізоричних секретарів послів: Стан. Незабитовского, Урбаньского, Каратницького і Андр. Потоцкого. П. Маршалок промовив:

Високий Сойме! В хвили, коли Сойм сегорічний збирає ся для наради над переданими ему статутом справами краєвими, годі не ствердити, що гадка наша природним ходом річи занята політичним положенем держави, котра в сій хвили знаходить ся в тяжких і трудних уселвях.

Не тут місце говорити о причинах тої кризи і супроводячих її обставинах, але буду певно виразом цілого краю і Сойму, коли ска-

жу, що бажаємо найщиріше, щоби вже в найближшій будучности вернули відносини, котрі би дали можливість правильному функціонуваню конституційного устрою держави, а передовсім дали можливість ухвалити законодавним чинникам то, що ми завжди уважали за konieczне для удержання єдности і могутости Монархії; але бажаємо заравом, щоби удоровлене відносин наступило а справедливих основах, котрі би на довший час забезпечили державі спокій, повагу і силу, а народам і краям можливість свободного розвою.

Серед тих запутаних політичних ми не маємо ані причини ані можности сходити з дороги, по котрій поступаємо в інтересі держави і краю від початку ери конституційної, а ємо щасливі, що під прапором, котрим ми завжди були вірні, став вині разом з нами більшість народів Австрії. Прапор то звістний в державі і краю, усьвячений тільки разів ухвалами сойму, прапор краєвої самоуправи, опертої о признане прав історичної традиції краю, самоуправи, котра би однакж завжди числила ся з єдністю держави і політичними обставинами монархії.

Але нехай мені буде заравом вільно пригадати, що здійснене сеї політичної програми залежить не лише від законодавства, але також від способу, як край, маючи вже нині автономічні права, виконувати і сповняти потрафить, отже передовсім від Сойму, его становища і діяльности.

Отже стараймо ся й надалше, щоби Сойм був дійстним і справдешним виразом інтересів і потреб краю, щоби передовсім зробив все, що

від него залежить для заспокоєня сих потреб; беручучя прав більшости, котрі мусять бути основою конституційного життя, будемо у виконуваню сих прав умирковані і вирозумлі; доложім заходів для спокійного і прихильного розгляду всіх справедливих домагань і бажань меньшости, а узгляднім то все, що згідне: інтересами краю; обороняючи власні права народні, сповняймо радо обовязки, які маємо для другої народности краю; оставьмо все як доси вірними засади, що Сойми, хоч в першій ряді мусять мати добро краю на бачности, не можуть ніколи забувати про потреби та інтереси цілости і держави і на оставку стараймо ся пильно о те, щоби весь край з обрад і ухвал Сойму переконував ся, що лише тут найде найуспішнійшу охорону своїх інтересів, се для нас, як думаю, все приетупна дорога скріплення власними силами основ автономії краю.

Бажаючи оцінити, о скільки Сойм сповняє свої обовязки що до цивілізаційного і економічного поступу краю, мусямо числити ся з фінансовими засобами, якими орудуємо.

Ухвалою минушого року постановленою, поручив Сойм краєвому виділови, щоби на основі даних, яких достарчить кр. Рада шк., розважив із становища краєвих фінансів, в якім часі і якими засобами міг би край дійти до того, щоби всі діти могли користувати ся шкільною наукою.

Подрібні обчислення кр. Ради шк. предложені Соймови виказують величезні суми, яких до осягнення сеї ціли було би потреба.

Після обчислення Ради шк. треба би одноразового видатку 11¹/₂ мільона зр., а крім тог

47)

ШПИГУН.

(Повість Джемса Ф. Купера).

(Конець).

Глава тридцять четверта.

Початок слідуемого року зійшов Американцям на приготовленнях, щоби війну припомочи їх союзників закінчити.

Коли Грін на полудні ше держав ся, загрожувала союзна армія Нью Йоркови, і аж коли надходила осінь, промавляли всі ознаки за те, що надійшла вже й рішуча хвиля.

Француске войско підходило до позицій королівської армії на нейтральній землі і грозило заціпкою коло Кінгсбридж, підчас колн сильні відділи американьского войска помагали ему держати в шаху королівске войско коло Джераї.

Приготовлення мали характер облоги і приступу.

Під вечер одного дня у вересня сидів якийсь офіцер в звичайнім уніформі в комнаті будинку, що стояв в самій середині американьского войска, котре держало Джераї. Двері отворили ся і увійшов ад'ютант, та дав знати:

— Якийсь незнакомий чекає, Ваша Ексцеленція.

— Нехай іде сюди.

В дві мінути опісля увійшов якийсь чоловік високого росту в широкім плащі, але

станов мовчки і покійно коло порога і чекав, аж той офіцер відозве ся до него.

Наконець встав той офіцер, виймив із стоячої перед ним шкатули малий, але тяжкий мішочок.

— Герве Бірчу — відозвав ся він, звертаючись до незнакомого — прийшов час, коли нашій звязи мусять настати конець. На всі дальші часи будемо собі зовсім чужими.

Бірча глянув бесідникови поважно в очи і сказав спокійно:

— Як Ваша Ексцеленція прикаже.

— Конечність того вимагає. Моя становище змушувало мене зносити ся з многими людьми, котрі мусяли бути мені помічними так само як і Ви, щоби подавати мені вісти о ворозі і его рухах. Вам я найбільше вірю — і Ви мене не обманули. Лиш Ви одні знаєте моїх тайних агентів в Нью Йорку і від Вашої вірности зависить їх шасте і житє. Але — Вас мали завжди за шпигуна наших ворогів — і лиш я — лиш я сам один знаю, що Ви ділали для свободи Америки.

Герве випростував ся гордо і глянув радійстним оком.

— Отже моїм обовязком нагородити Вас за сю вірну службу, довг наріє і єсть тягаром для мене. Тут маєте сто дубльонів — я знаю, що Ви заслужили собі більше за всі ті небезпечности, на які Ви були ставлені, але мусяте і на то звязати, що наш край бідний і для того лиш так мало платить Вам за Вашу прислугу.

Бірча відступив ся.

— Чи гадаєте, Ваша Ексцеленція, що я

би був важив моїм житєм, жертвував мою честь — задля гроша?

— А задля чого-ж?

— А що-ж повело Вашу Ексцеленцію на поле війни? Задля чого важите Ви що дня своїм многоцінним житєм? Мав же би я скупити ся своїм? Ні — ні — мені не потреба Ваших грошей — моїй вітчизні потрібний кождий доляр!

По малий хвили сказав офіцер:

— Єсть не одна причина, котра мене спонукує, а котрої Ви не знаєте. Мене знають яко команданта армії — Ви мусяте лягати в могилу з тим, що були ворогом своєї вітчизни. Ви то знаєте, що сеї тайни ше й по многих роках не можна буде виявити, — а може таки й ніколи. Незадовго приїде не Вас старість — що-ж має бути Вашою підпорою?

— Отеї мої руки!

— Герве Бірчу — аж тепер пізнаю повну Вашу вартість! Не забудьте ж віколі, що я Вам приятелем, і зверніть ся до мене, скоро би Вам коли небудь було того потреба.

— Мені ніколи не буде потреба, — але знати, що Ваша Ексцеленція мені приятелем — єсть для мене шастем і нагородою.

Офіцер подумав хвильку, відтак сів до свого бюрка і написав кілька стрічок.

— Мушу вірнати — сказав він — що провидіне Боже вибрало сей край до великої і славної будучности, коли в серцях его найпростійших євнів живе такий патріотизм! Для такого духа як Ваш, мусять то страшно бути лягати в могилу напаятнованим яко зрадник

видатку 1,200.000 зр. понад видатки обняті бюджетом на р. 1898 і понад щорічний нормальний зріст тих видатків, виносячий більш 100.000 зр.

Вже ці цифри показують достоту далеку і довгу дорогу, яку край відбутися має.

Ясність сих чисел має безперечно добру сторону, однак побоююся, що ці числа могли би викликати в краю противний від бажаного наслідок, се-ж бо річ природна, коли бачимо, як цілі, до якої змагаємо, дасть ся досягнути лише такими жертвами, котрих край не може додати, можна би прийти до заключення, що треба радше понехати ці заходи, котрі не можуть довести до цілі.

Уважаю се своїм обов'язком вже нині остерегти перед таким висновком.

Від хвилі, коли Сейм ухвалив шкільний закон з 1873 р. в котрім висловив засаду, що в кожній громаді, де є 40 дітей обов'язаних до шкільної науки, має бути заложена публична народна школа, прийняв край зобов'язане, котре мусить сповнити; мусить отже найти засоби, котрі йому дадуть спроможність без порушення податкової сили людности, сповнити прийняте зобов'язане.

Нема сумніву, що було б се неможливим, коли-б край мав все орудувати сими жерелами доходу, якими нині орудує.

Коли-б однак мало так бути, треба би зречи ся не тільки достарчування шкіл всім громадам, але взагалі було-б неможливе інтензивніше діляне Сейму як тепер в яким небудь напрямі.

Треба однак тямити, що правительством приобіцяло краю участь в консумційних податках, котрі мали для Галичини вносити 2 мільони. Забезпечене сего жерела доходу і то забезпечене в незмінній висоті є рішучим і невідкличним домаганем краю.

По прибраню сего доходу буде міг кр. виділ предложити Сеймові потрібну програму по мысли вгодної ухвали, а тоді думаю, що цифри, котрі нині виглядають так тривожно для краю, приборуть форму, яка дасть ся приложити до засобів, якими край буде орудувати.

Однак є конечно, щоби правительством ся акцію краю вже нині підготовило утворенням на разі двох нових семинарій учительських.

Не могу тут обминути ще одної замітки.

Коли предложені кр. Радою шк. дані виказують сумний факт, що ще 300.000 дітей не побирає шкільної науки, то з другого боку цифра 600.000 дітей, які в сій хвили побирають шкільну науку, свідчать про значний довершений вже поступ.

Бюджет предложений кр. виділом, є першим по довершеній сплаті всіх позичок емісійних і першим, в котрім між доходами нема державної субвенції з титулу сплати індемнізаційного довгу. Бюджет сей можна взагалі уважати нормальним і звичайним, видатки в нім уміщені в майже всі такими видатками, котрі будуть в будучих роках повторятися, а і доходи є такі, на які можна числити в будучих літах.

Але власне з того насуває ся небезпечність, що коли деякі видатки, а особливо шкільні видатки з природи річи мусять щорічно зростати, найде ся Сейм вже в найблизших літах в неспроможности покривати недобір додатками до податків в тій самій що доси висоті, наколи не придбає иньшого жерела доходу.

На сей рік є се ще зовсім можливо. Кр. Виділ предкладає обняжене додатків при ґрунтовім і домовім податку о 1 кр., а підвищене додатку до державних податків безпосередних особистих о 5 кр. з причини, що підчас коли припис при ґрунтовім і домовім податку відбуває ся на основі давньої висоти без відчислення опустів, обчислювані будуть додатки від особистих податків в тій висоті, в якій они в дійствості будуть побирані.

Колиб однак Сейм признав властиві різниці побираєних додатків від ґрунтового і домового податку з одного боку, а особистого з другого боку, узглядити доперва по році, коли висліді податкової реформи що до краєвих доходів будуть відомі, було би задержане на р. 1898 одноцільного додатку по 61 кр. зовсім можливе.

Хоч предложене правительственне в справі увільнення від особисто-доходового податку від автономічних додатків до сего часу не є внесенне, уважав кр. Виділ відповідним, прелімінувати в доходах 366.000 зр. яко відшкодоване від державного скарбу з сего титулу, допускаючи, що В. Сейм зрече ся поборужі автономічних додатків до особисто-доходового податку, позискуючи за ту ціну 10% пільги в ґрунтовім і домовім податку. (Дальше буде.)

Львів дня 29-го грудня 1897.

— Папа Лев XIII. буде небавом обходити 60-літній ювілей свого священства і вже тепер дістає різні дарунки. Між иншими прислав Папі султан перстень з величавим брилянтом, королева іспанська золоту чашу украшену дорогими каменями, президент Фор шість вазонів севрських, а Цсар Франц-Йосиф. має переслати украшену калитку, а в ній 50.000 зр. в золоті.

— Щедрий дар. С. Ем. Кардинал-митрополит Сильвестер Сембратович переніс сими днями актом дарованя свою реальність при ул. Длугоша ч. 17 у Львові на „Руский діточий інститут“. Вартість реальности оцінена на 50.000 зр.

— Про торжество отвореня рускої колеції в Римі наспіла такі близькі і певніші вісті: Торжество розпочало ся в суботу 18 с. м. Того дня відправив в церкві заведеня пралат схолястик Капітули перемискої о. К. Волошинський в асисті місцевого клира торжественну вечерю о 5 годині пополудня. В неділю 19 відправив перемиский владика Преосв. К. Чехович в асисті о. клира Волошинського і прокуратора галицько-рускої церкви в Римі о. пралата Левицького, як також пильомців заведеня торжественне богослуження, на котрім були присутні: кардинал Ванутеллі, ц. к. амбасадор гр. Ревертера з секретарем гр. Амбро, архієпископ Йосиф Сембратович і много инших єпископів різних обрядів і много публички. Підчас богослуження співав в церкві хор італійський церковні рускі пісні. По богослуженю о 1 годині в полудне відбув ся в заведеню обід на 36 осіб, при котрім перший тоаст підніс кардинал Ванутеллі в честь сьв. Отця і Цесаря що італійський, опісля відчитав єп. Чехович латинську мову, в котрій звеличав доброту сьв. Отця і Цесаря для Русинів, а закінчив тоастом в імени єпископів, клира і вірних в честь Папи і Цесаря. По єпископі Чеховичу промовив що італійськи ц. к. амбасадор Ревертера, підносячи тоаст на усніх народу руского, а по нім відчитав що італійськи мову прокуратор о. Левицький, а закінчив тоастом в честь кардинала Ледоховського. Опісля промовив мс. Сальві і виїс тоаст в честь руских єпископів, по нім о. пралат Левицький підніс тоаст в честь гр. Ревертери, а ряд тоастів закінчив о. пралат Волошинський сердечною промовою по латині і

свої вітчизни. Але Ви самі знаєте, як многих людей жите зависить від того, щоби Ваш правдивий характер повістав в тайні. Не можливо, щоби Вам тепер стала ся справедливість, але даю Вам отее свідощтво, котре колись зможе придати ся Вашим дітем.

— Дітем! — Міг же би я передавати потомкам мое знеславлене імя?!

По хвилі додав він спокійно:

— Отсех кілька рядків скарбом для мене, Ексцеленце, бодай колись в будучности зможуть згадку про мене очистити від всякої ганьби.

— Не забувайте ніколи на то — відознав ся офіцир знову — що маєте в мені завсїгди тайного приятеля — але публично не можу признавати ся до того, що Вас знаю.

— Я то знаю! — сказав Бірч; — я то знав, коли вступив в сю службу. Мабуть поелідний раз виджу Вашу Ексцеленцію — нехай Господь Бог поблагославить Вас як найщедрійше!

Сердечним рухом руки попрощав офіцир похатника, а той покловив ся глибоко і вийшов.

Славний вожд повів армію американську і француску против ворога під проводом Корнволліса і закінчив війну, що розпочала ся була серед всіляких недогідностей, світлим тріумфом.

Англія перестала відтак незадовго вести війну і проголошено независимість держав.

З ходом літ всілякі учасники в тій війні і їх потомки уважали собі то за честь говорити о своїх ділах, котрі причинили ся до піддержаня свободи своєї вітчизни — але імя Гервеґо Бірча було і повістало напятноване яко імя шпігуна і зрадника вітчизни.

Лиш той великий муж, що сам один знав правду, звідував ся нераз про пропавшого без вісти, але не міг і сліду по нім знайти. Нако-

нець смерть зробила кінець всім его звідуваням, а за похатником, тим шпигуном і слід пропав.

Глава трийцять пята.

В трийцять і три роки по згаданій повнеше розмові виступила знову американська армія против англійської.

Вашінґтонове тіло спочивало вже в гробі, а тепер коли час пустив в непамять також і деяке особисте вороговане та малодушну зависть, окружало імя его що раз яснійше свігло і его величали не лиш его земляки, але й цілий світ признавав его заслуги. Він став ся був героєм часів роуму і правди а не один молодий борець, брав собі его за примір.

Може ніякий так о то не старав ся, як той молодий офіцир, що дня 25 липня 1814 стояв на скалястій плиті і дивив ся на великий водоспад.

Він, як і ще другий, що стояв мовчки коло него, виділи мабуть перший раз се чудо Заходу, бо так дуже оно їх обох займало.

Нараз відозвав ся тамтой другий:

— Диви ся Вартоне — якийсь чоловік пустив ся через ріку — саме попід пороги — в човні як лупинка з оріха.

— Може то який воєк — зійдїм в долину, Мазоне, може несе яку вість.

Коли дійшли до того місця, де незнакомий вийшов на беріг, побачили молоді офіцири якогось чоловіка, котрому мусіло вже бути яких сімдесять літ. Він був високого росту і худий, а біденька на нім одіж була раз коло разу полатана; на плечах ніс якийсь малий кдуночок.

Офіцирам стало дивно, що такий старенький дідусь зважив ся сам один пуститись на таку бистру воду.

Нараз дідусь привитавшись кількома словами спитав, що чувати в армії.

— Вчора тріпали ми червоні мундури — сказав Мазон і засміяв ся.

— Може маєте синя в армії — спитав его товариш ласкаво. — Скажіть мені его імя і полк, то може заведу Вас до него.

Дідусь покпыв головою, погладив ся рукою по сивим волосою і відповів в тихій покорі:

— Ні, я сам один на світі

— Значить ся, — сказав Мазон — як би Ви могли той полк відшукати, бо преці знаєте, капітане Денвуді, що воєк в маршу.

Дідусь станув і подивив ся уважно на самперед на одного а відтак на другого офіцира.

— Чи не причуло ся мені? — спитав від відтак. — Яке імя Ви ось вимовили?

— Я називаю ся Варгон Денвуді. Але бо й Ви, Мазоне, чогось здивовані, не так як перед тим на вид водоспаду.

— Водоспад? О, той годить ся до місячної ночі і для тітки Сарі та й для старого молодця Сінґльтона.

Зворушеня дідуся швидко борао знову, але він з великою увагою слухав відповіді Денвуді'го.

— Не жартуй собі, Томе, з моєї доброї тітки! — Я чув, що она за молодих літ не знала щастя.

— А я чув, що полковник Сінґлтон сватає єї правильно що пів року а Ваша тітка по бабі помагає ему при тім.

— Тета Пейтон? — сказав Денвуді і засміяв ся. Она добренька — вже не думає о таких річах, від коли доктор Сайтґривс помер. Ви то знаєте, що він служив з одним полку з моїм батьком та й з Вашим.

Дідусь слухав з великою увагою кожде слово свого молодого приятеля, коли Мазон знову засміяв ся і на якусь замітку Денвуді'го відповів:

— Та же то таке яене як сонце, що Кет лиш сама о собі думає.

чив за добрий успіх ректорату заведеня. О 3 годині по обіді відбув ся в церкві при заведеню поісе питомців званий „академією“, зложен й в деклямацій, співу і музики, а прислухувалась ему численна публіка. О 6 годині було ціле заведене рясно ілюміноване, а о годині 8 1/2 по вечери відбулась томболя, на котрій присутні вигравали різні пам'ятки. — В п'ятницю 17 с. м. прийав сьв. Отець еп. Чеховича, пралатів оо. Волошинського і Левицького на авдйенції, на котрій епископ просив, щоби в новім заведеню виховувано молодіжк не лиш в обряді, але і в душі рускім, а закінчив просьбою о благословеня для кліра і народу руского, котре сьв. Отець охотно уділив. Опісля та сама депутація була ще у кардинала Рамполді і Ванутелього, та у амбасадора гр. Ревергері.

— В справі нових стемплів оголосила галицька ц. к. крава Дирекция скарбу: Ц. к. Міністерство скарбу вводить з днем 1-го січня 1898 р. нові стемпелів значки, видані 1898 р., (розпоряджене з дня 19-го жовтня 1897 р. В. з. д. ч. 224). Дотеперішні стемпелів значки емісії 1893 р. вийдуть цілком з уживаня з днем 28-го лютого 1898 р. так, що їх ужите по тім речинці буде уважати ся неостемпльованем. Стемпелів значки, що вийшли з уживаня, можна буде вимінати на нові в часі від 1-го лютого 1898 р. до 31-го марта 1898 р. в урядах, що мають їх на складі, або в котрих они продають ся. По 31-го марта 1898 р. не будуть стемпелів значки, що вийшли з уживаня, ні вимінювати ся, ні не буде звертати ся за них грошій. Тих речинців не вільно переступати під ніяким услівем і на то перед усім звертає ся увагу. Нові стемпелі тонкі і провращчі. При їх уживаню треба дуже осторожно з ними обходити ся, о много осторожнійше як з дотеперішніми, бо можна їх леко ушкодити.

— Новий уряд почтовий. З днем 1-го січня 1898 вийде в життя тимчасовий уряд почтовий зі звичайним обсягом діляв в Торекім, заліницького повіта. Округ доручень буде становити поки-що громада і обшар двірський в Торекім.

— Нову церков посвящено дня 18-го с. м., в день сьв. о. Николая, в селі Дубі, долиньского повіта. Чину посвященя довершив о. декан Левицький з Княжівского. Погода і незвичайне торжество стягнули до Дуби кілька тисяч народа з доохрестних сіл. Церков побудована з мягкого матеріалу коштом 6.000 зр. Будував її майстер

— Але она нікому не шкодить, гірше то, що не терпить всіх чорних — з винятком одного.

— А хто-ж той щасливий?
— Він називав ся Цезар і служив у мого покійного діда Вартона — він помер в рік по своїм пані, коли ми ще були дітьми, Мазоне. Моя мати говорила завсігди з признанем о нїм, бо як Кеті так і Цезар прийшли з моєю матірю до Вїрджїні, коли она віддала ся. Моя мати була —

— Ангелом! — відозвав ся дїдусь живо.
— А Ви-ж вї знали? — спитав Денвуді борзо.

Сильний гук арият, змшаний з пуканиною сальв мушкетів перебив їм розмову і в одній хвили загудїло у воздуху від правильної битви.

Оба войскові побігли до табору — незнакомий прилучив ся до них. Незадовго станули оба офіцери в своїм полку, а капітан попросив незнакомого, щоби він на другий день зайшов до яго намету — по тім розійшли ся.

Було вже пізно вечером, коли резерви і неправильне войско дістали ся на якусь дорогу, що ішла сподом горба недалеко від гостинця Ніягари.

Вершок горба заняла була англійська артилерия, а на долинї стояли останки з хороброї бригади Скотта, котра через довгий час вела завзяту борбу против переважної сили.

Висунено нове войско наперед і вислано один американський полк, щоби заатакував неприятеля. Той полк взяв Англійців з боку і здобув позицію — горб очищено від неприятеля.

Але він ще три рази вертав ся і три рази треба яго було відпирати, аж хоробрі вояки піддали ся своїй судбї і лишили горб в посїданю Американців.

По послїдній борбі побачив Денвуді нараз, що яго поручника десь нема — а коли неза-

Іван Герасимюк з Бабина коло Косова разом зі своїми товаришами.

— **Просьба „Шкільної Помочи“ у Львові.**
У нас тепер зима зі всіми наслідками тяжкими для бідаків. В місті Львові дорожня, докучлива найбільше бідним родичам, що то мають численну семью до викормленя, приодїня і вихованя. До найбіднійших жителїв дорогого Львова належать безперечно Русини, що то мають дуже маленькі доходи а з них мусять оплачувати високі чинші за мешканя тісні, темні, вогкі. Дїтям таких родичів, наколи они Русини і ходять до руских шкїл у Львові, приходять в поміч добродійні люди, сполучені в товариство: „Шкільна Поміч у Львові“. В вивішних часах дїти львівських бідаків заповняють уже три народно рускі школи: одну мужеску, одну мішану і одну женеску, а товариство „Шкільна Поміч“ опікуєсь ними після змоги, заосмотрюючи найпотрібнійших школярів і найбіднійші школярки в час книжками, зошитами, перами, обувію, одежію, ба навіть харчем. По тім то причині се добродійне товариство тінить ся симпатією кожної широї душі, відчуваючої крайню нужду ближних, і дістає від неї щедрі жертви на свої гарні, бо загально людські цілі, і без окремих просьб. Коли-жь однак погребі львівского товариства „Шкільна Поміч“ вельми великі і з розвитом згаданих шкїл більшають з кожним роком а щедрі жертви поодиноких членів-добродїїв не вистарчають на се, то оно змушене пригадати ся знов ширшій жертволюбній Публіці у Львові і в краю та сею просьбою молити о ласкаве надіслане щедрих датків на адресу: Товариство „Шкільна Поміч у Львові“ в рускім „Народнім Домі“.

— **Утік з арешту.** Минувшої весни утік з станіславівської вязниці Іван Савчук і волочив ся в краю та непокоїв господарів ріжними крадіжками. Вкінці удал ся жандармерї в Топорівцях на Буковині зловити яго і замкнути поки-що до арешту в Садагурі. Але Савчук дав собі і там раду та втік з садагурского арешту. Тепер жандармерия знов глядає за тим рідким пташком.

Конкурс.

Руске Товариство педагогічне у Львові розписує отсим конкурсе на написанє короткої історїї руского шкільництва від найдавнійших часів по наші часи на отсих услївах:

довго по тім яго шкадрона дістала приказ вертати назад до табору, підчас коли другі войска зносили ранених, вийшов Вартон сам шукати свого приятеля і застав яго під деревом зі зломаною ногою, але впрчїм здорового.

— Не так дуже, Вартоне! — відозвав ся він до приятеля, коли той вельми урадований тим, що віднайшов его живим, припав до него і обняв яго за шию. — Подивись онтам — там лежить чоловічєскє, котрому гірше стало ся, як мені. Він вибіг нараз з диму коло мене — чого хотїв, не знаю — але вже більше не вернув, бідачєско.

Денвуді побіг на показане місце і побачив там на своє диво незнакомого дїдуся.

— То той старий чоловік, що знав мою матір! — крикнув він до Мазона.

Незнакомий лежав горілиць на землі — коло него лежала мушкета — руки були притиснені до грудий — в одній держав якийсь поблискуючий предмет.

Денвуді пахилив ся над погиблого і побачив то місце, де куля поцілила яго в само серце. Той предмет, на котрий він ще в послїдній хвили не забув, була малесенька бляшанна коробка, котру він, видко, виймав із пазухи.

Коли Денвуді вї отворив, знайшов в нїй папір, на котрім здивований прочитав слїдуючі слова:

„Обставини великої подїтничної ваги, від котрих зависяєть жите і щастє многих, держали доси в тайні то, що отей слова мають виявити. Герве Бірч був довгі літа вірним неплатним слугою своєї вітчїни. Чоловік не міг заплатити ему за яго благородне поступованє — Бог ему колись за то заплатить!“

Г. Вашингтон.
То був шпїгун нейтральної землі, котрий погіб таким, яким був за життя, вірним своїй вітчїні і мучеником за вї свободи.

1) Істория та має обнимати 5—7 аркушів друку.

2) Істория руского шкільництва до 19 столїтя може головно опиратись на монографїях, істория же яго в 19 столїтю має опиратись головно на студиях жерелових.

3) Рукопись належить надіслати до „Руского Товариства педагогічного“ у Львові найдальше до кінця н. с. серпня 1898.

4) Рукопись має бути підписана псевдонїмом автора, а в осїбній запечатаній куверті має бути подане яго імя і назвиско.

5) Руске Товариство педагогічне визначує авторови прийятої рукописи ремунарацію до 400 корон.

6) До оцінки надісланих праць виділ запросить фахових знатоків.

За виділ „Руского Товариства педагогічного“.

Е. Харкевич, голова. В. Білецький, секретар.

Господарство, промисел і торгвля.

— Ц. к. Дирекция залїзниць оповіщує: Дотеперішню назву стації Кенїгсек змінено з днем 15 грудня с. р. на „Кенїгсек-Тїбершляг“.

Австро-угорско-баварскєй звязок залїзниць. Тарифа вїтїжкова для перевозу нафти і бензини з Галичини до Баварїї, з дня 1 падолиста 1895. З днем 1 січня 1898 увїйде в жите додаток III.

Застановлена обмеженя дотично приймаеня товарів і речинців за-ї вїладованя тихже. За дозволом ц. к. Міністерства залїзниць з дня 16 падолиста с. р. тут. оповіщенєм з дня 19 падолиста с. р. ч. 67310 (VI по мысли §. 55) 1) і 2) і §. 69 (7) регуляміну руху заведене обмеженя дотично приймаеня товарів, як також речинців за-ї вїладованя тихже знесено з днем 24 грудня с. р.

ТЕЛОГРАМІ.

Відень 29 грудня. W. Ztg. оголосила розпорядженє цісарске з дня 28-го с. м., котре на основі §. 14 осн. зак. держав. наказує дальше побирати податки і покривати видатки державні від дня 1 січня аж до 31 червня 1898 р.; дальше, цісарске розпорядженє з дня 26 с. м. в справі зміни деяких законних постанов о належитостях судових і розпорядженя Міністерства фінансів, та справедливости о переведеню тих постанов. Наконєць розпорядженє Міністерства справедливости в справі умови межї австрійским а німецким правительством щодо увільненя від обезпеки коштів процесових.

Відень 29 грудня. В горицко-градискім соїмі явили ся лиш італїянські послї. Президент краю висказав свій жаль, що словїнські послї не явили ся і засїданє з причини браку комплету закрито трикратним окликом в честь Є. Вел. Цісаря.

Канєа 29 грудня. Депутація народног збору Кретийців, зложена з 5 членів вручила консулям письменну заяву призначену для амбасадорів, в котрій сказано, що Кретийці будуть лиш тогди підпирати генерал-губернатора, коли войско турецке уступить ся зовсім з острова. Устно додала депутація, що усунєне турецкого войска з Крети потребує бути висказанє лиш в засаді, а то вже вистанє.

Константинополь 29 грудня. Переговори амбасадарів в справі Крети закінчили ся вже в головних точках.

Рим 29 грудня. Мартїні, іменований надзвичайним цивільним комісарем для Еритреї і рангою і правами губернатора, вїїзджає нинї до Масавї.

За редакцію відповїдає: Адам Крєховецкий.

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬБЕРА** у Львові.

АРТИКУЛИ ЯПАНЬСКІ

ЗЕРКАЛА, ТОАЛЄТИ ДАМСКІ

знаменитої і добірної якості поручає одинокий магазин люксованих артикулів і найбільший склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **Людвик Файгель** Пасаж Гавсмана 8.

С. Кельсен у Відні

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадане висилає ся каталогн.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.